

Операційний план із реалізації даної Державної стратегії на 2022- 2024 роки [3] дозволяє органам місцевого самоврядування системно планувати та досягати результатів у напрямку гендерної рівності, корегуючи їх. Даний План потребує обов'язкового включення заходів із нього представниками громад при розробці та реалізації локальних політик розвитку, а також їх участь в обговоренні результатів виконання даного Плану на національному рівні.

Список використаних джерел:

1. Закон України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в Україні». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2866-15#Text>
2. Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#Text>
3. Державна стратегія забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2030. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/752-2022-%D1%80#Text>

Кравченко Олена Іванівна

ДЗ «Луганський національний університет
імені Тараса Шевченка»

Україна

*доктор педагогічних наук, професор кафедри публічної служби та
управління навчальними й соціальними закладами*

НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ВЗАЄМОДІЇ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ІЗ ЗАКЛАДАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Актуальність дослідження викликана необхідністю створення самодостатніх територіальних громад внаслідок встановлення партнерських відносин з університетами, які розташовані на певній території, використовуючи їхній інтелектуальний потенціал. Розвиток взаємодії територіальних громад із закладами вищої освіти потребує ретельного вивчення, оскільки така взаємодія дозволяє забезпечити співпрацю на взаємовигідних умовах. У зв'язку з цим актуалізується необхідність здійснення дослідження щодо напрямів розвитку територіальних громад (ТГ) із закладами вищої освіти (ЗВО).

Проблему взаємодії університету з органами публічної влади висвітлено у працях Н.Васиньової, Є.Хрикова та інших.

Питання розвитку взаємодії ТГ із ЗВО знаходиться в площині інноваційного управління, при якому враховуються інтереси громади та університету. Розвиток взаємодії ТГ із ЗВО визначає особливості вивчення соціальних і культурних потреб мешканців громади, що уможливується здійснити органами місцевого самоврядування спільно з університетом.

Н.Васиньова вважає, що працівникам закладів вищої освіти та територіальних громад, зокрема керівництву, необхідно усвідомлювати, що ефективною сьогодні є стратегія, яка базується на участі закладу освіти у

вирішенні актуальних проблем життєдіяльності ТГ, дієвість яких є головним напрямом розвитку держави [1, с.61].

Розвиток взаємодії ТГ із ЗВО вбачаємо в такому: визначення стратегічних цілей в стратегії розвитку територіальної громади та університету щодо розвитку взаємодії між ними; готовність посадових осіб органів місцевого самоврядування до взаємодії із ЗВО; наявність розробленого концептуального та інформаційного підґрунтя взаємодії органів місцевого самоврядування із ЗВО; створення умов для взаємодії ТГ із ЗВО різного профілю (створення інфраструктури, персонал, обладнання, програмне забезпечення, інформаційні ресурси).

Н.Васиньова зазначає: «... у ході війни та загрози територіальної цілісності України вбачаємо, що в діяльності як університетів, так і територіальних громад процеси демократизації наразі повинні висловлюватися у формуванні нових концептуальних підходів, які передбачають не тільки переорієнтацію покладених на них функцій, орієнтованих на інтереси суспільства, зокрема й інтереси конкретних громадян, а й здійснення партнерської співпраці з громадськими організаціями, бізнесом задля спільної перемоги» [2, с.216].

На нашу думку, основними напрямками розвитку взаємодії територіальних громад із ЗВО: упровадження різних форм взаємодії ТГ з університетами задля використання інтелектуального потенціалу ЗВО в діяльності органів місцевого самоврядування; покращення якості освіти в територіальній громаді шляхом надання консультативної та методичної допомоги з боку ЗВО у впровадженні інноваційних освітніх програм і технологій, підвищенні кваліфікації педагогічних працівників, організації позашкільної освіти та дозвілля дітей та молоді; створення нових робочих місць, розвитку підприємництва та інноваційної діяльності в регіоні; надання допомоги органам місцевого самоврядування з боку ЗВО у проведенні аналітичної роботи, розробки стратегій розвитку та проєктів бюджету тощо.

Для реалізації цих напрямів необхідно: забезпечити нормативно-правове забезпечення взаємодії територіальних громад із закладами вищої освіти; створити механізми фінансування такої взаємодії; провести інформаційну кампанію щодо популяризації взаємодії ТГ із ЗВО; створити робочі групи з питань взаємодії з представниками територіальних громад та закладів вищої освіти.

У ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», який двічі переміщений заклад вищої освіти, активно розробляється система взаємодії закладу вищої освіти з органами місцевого самоврядування; визначаються можливі форми взаємодії університету з органами місцевого самоврядування; здійснюються наукові дослідження у сфері взаємодії університету з територіальними громадами [3].

Висновки. Визначення напрямів розвитку взаємодії ТГ із ЗВО спрямовано на забезпечення спільної діяльності органів місцевого самоврядування з університетами різного профілю у процесах розв'язування актуальних проблем певної місцевості.

Список використаних джерел:

1. Васиньова Н.С. Управління налагодженням взаємодії закладів вищої освіти та територіальних громад у сучасних умовах. *Міжнародний науковий журнал «Університети і лідерство»*. №14. 2022. С. 56 – 63. URL: <https://ul-journal.org/index.php/journal/article/view/199>
2. Васиньова Н.С. Роль партнерської взаємодії закладів вищої освіти та територіальних громад в умовах війни в Україні. *Moderní aspekty vědy: XXIV. Díl mezinárodní kolektivní monografie / Mezinárodní Ekonomický Institut s.r.o. Česká republika: Mezinárodní Ekonomický Institut s.r.o.* 2022. str. 617. С. 211 – 222. URL: <http://perspectives.pp.ua/public/site/mono/mono-24.pdf>
3. Кравченко О. І. Напрями розвитку взаємодії органів місцевого самоврядування із закладами вищої освіти. Публічне адміністрування та національна безпека. 2022. №8. URL: <https://www.inter-nauka.com/issues/administration2022/8/8481>

Лешанич Світлана Євгеніївна

Івано-Франківський навчально-науковий юридичний інститут національного університету «Одеська юридична академія»
кандидат економічних наук, старший викладач кафедри міжнародного, конституційного та адміністративного права

ЕКОНОМІКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В УМОВАХ ВІЙНИ В УКРАЇНІ

Для розвитку територіальних громад має значення економіко-правові аспекти, які розроблені законодавством та економічною політикою держави. Забезпечення економічної та правової стабільності територіальних громад є місцем для їх розвитку та забезпечення благополуччя мешканців. Врахування цих аспектів дозволяє створити сприятливе середовище для інвестицій, росту бізнесу та підвищення якості життя в територіальних громадах.

Розвиток територіальних громад в умовах війни в Україні має власні, особливі економіко-правові аспекти, які враховують особливості конфлікту та забезпечення економічної безпеки. Ось декілька ключових аспектів:

Фінансування та бюджетування. Забезпечення фінансування територіальних громад в умовах війни важливе для забезпечення функціонування місцевого самоврядування та реалізації соціальних та економічних програм. Держава може виділяти додаткові ресурси для тих громад, які перебувають у зоні конфлікту, і передбачати особливі фінансові механізми.

Права власності та земельні відносини. Забезпечення права власності та управління земельними ресурсами в умовах війни важливе для підтримки економічної діяльності та розвитку територіальних громад. Законодавство повинно передбачати захист власності та права на землю.

Податкова політика. В умовах війни важливо регулювати податкову політику так, щоб сприяти економічному відновленню та розвитку. Можливі